

News

油价回落 全球股市上演“冰火两重天”

受中国提高国内成品油价格等因素影响,国际油价19日大幅回落,纽约市场油价收于每桶132美元下方。由于油价大幅下跌以及科技股后市反弹推动纽约股市止跌反涨,19日三大股指均收高。

受不同因素影响,亚太地区绝大多数主要股市20日延续了前一个交易日的跌势继续下挫。

◎综合新华社电



股市上涨,交易员在美国纽约证券交易所忙碌 资料图

国际油价1天回落5美元

当天开盘后,因有报道指英荷壳牌石油公司在尼日利亚一处日产20万桶原油的油田因受武装袭击关闭,纽约市场原油期货价格一度升至每桶137.82美元。不过,随后传来的中国提高成品油价格消息,使投资者认为这一举措会抑制市场原油需求的增长,国际油价开始回落。

此外,伊拉克政府宣布将与西方主要石油公司达成协议促进其原油生产,以及美元对欧元汇率回升等消息也导致油价走低,纽约市场油价最低见每桶131.60美元。

纽约商品交易所收盘时,7月份交货的低硫轻质原油期货下跌4.75美元,收于每桶131.93美元;7月份汽油期货下跌11.41美分,收于每加仑3.3526美元;7月份天然气期货每千立方英尺跌34.9美分,收于12.861美元。

伦敦国际石油交易所8月份交货的北海布伦特原油期货价格跌4.44美元,收于每桶132.00美元。

油价下跌推动美股反弹

当天早间公布的经济数据好坏参半,美国上周失业人数略有下降,5月份先行经济指数意外上涨0.1%,费城联储储备银行6月份制造业指数连续第七个月下跌。受此影响股市开盘后小幅震荡,道琼斯指数盘中一度再破12000点关口。

但是,中国上调成品油价格消息令国际油价大幅回落,运输板块带动道琼斯指数止跌反弹。

另外,雷曼兄弟上调半导体公司博通的盈利预期,该股大涨7.6%,并推动纳斯达克指数涨幅超过1%。

纽约股市收盘时,道琼斯30种工业股票平均价格指数比前一个交易日涨34.03点,收于12063.09点,涨幅为0.28%。标准普尔500种股票指数涨5.02点,收于1342.83点,涨幅为0.38%。纳斯达克综合指数涨32.35点,收于2462.06点,涨幅为1.33%。

亚太地区股市多数下跌

当天,日本东京股市日经225种股票平均价格指数下跌188.09点,收于13942.08点,跌幅为1.33%。

中国香港股市恒生指数下跌52.01点,收于22745.6点,跌幅为0.23%。中国台北股市加权指数下跌145.30点,跌幅为1.81%,收于7902.44点,为过去4个月以来最低收盘点位。韩国首尔股市综合指数下跌9.72点,收于1731.00点,跌幅为0.6%。菲律宾马尼拉股市主要股指下跌14.02点,收于2578.57点,跌幅为0.5%。

此外,新西兰股市NZX-50指数下跌56.68点,跌幅为1.70%,收于3283.43点,为两年半以来最低收盘点位。澳大利亚悉尼股市主要股指下跌78.3点,收于5288.3点,跌幅为1.5%。印度股市孟买股市敏感30指数大跌516.7点,收于14571.29点,跌幅达3.42%。盘中该指数一度跌至14519.27点。但是,新加坡股市海峡时报指数当天上涨9.15点,收于3001.81点,涨幅为0.31%。

维护金融系统稳定

保尔森呼吁扩大美联储职权

◎据新华社电

美国财政部长保尔森19日发表讲话,呼吁扩大美联储职权,使其可以从极其复杂的金融结构中获取必要信息,维护美国金融系统的完整性和稳定性。

保尔森当天在华盛顿发表讲话说,今年的金融市场动荡凸显了美国金融监管体系的严重过时,当前需要考虑如何赋予美联储所需要的职权,使其获得投行等金融机构的信息并承担干预责任,来维护美国金融系统的稳定。

保尔森说,尽管国会将对相关问题的讨论可能需要一些时间,但讨论必须马上开始,因为金融系统面

临的高风险不容任何拖延。

美国国会众议院金融服务委员会主席巴尼·弗兰克对保尔森的讲话表示赞同,并称该委员会将在7月份举行一系列听证会讨论相关事宜。但美国国会参议院银行委员会主席克里斯托弗·多德并未对相关听证会设定具体时间表。

保尔森在今年3月份公布了美国金融监管体系改革方案,其中多个机构将被裁撤,而美联储的权力将极大加强。外界普遍认为,这是美国自上世纪20年代末30年代初经济“大萧条”以来最重大的金融监管体制改革,将对美国金融体系带来深远影响。

涉嫌欺诈 贝尔斯登两名基金经理被捕

19日,两名前贝尔斯登对冲基金经理被捕。他们被指控在次贷危机中向投资者隐瞒房贷市场不利信息,涉嫌合谋及欺诈。这是美国次贷危机爆发以来金融机构首次有投资管理人遭到犯罪指控。目前,乔非和坦宁的律师都否认他们的当事人有罪。

被捕的两名基金经理分别为基金经理乔非和坦宁,两人被指控在明知次贷市场出现严重危机的情况下,仍然在基金盈利前景上欺骗投资者,鼓励投资者进入资金。据了解,两人管理的对冲基金于2006年开始运作,主要投资对象为高评级债务证券,比如AAA或AA评级的担保债权凭证(CDO)。两只基金在最初几个月内盈利。截至2006年夏末,旗下管理的资金约为14亿美元。后来随着次贷风波到来,两只基金便遭受重挫。在此情况下,坦宁2007年3月数次向投资者表示,出现了买入的好机会,并声称已经将自己的资金投入基

金。但实际上,他从未向基金投一分钱。

而乔非也在2007年4月多次向投资者说,他对公司在次贷领域的投资“谨慎乐观”。但他却在此前一个月,将自己投资在基金内的600万美元撤出200万美元,投向另一只贝尔斯登旗下的对冲基金。

2007年7月,两人管理的对冲基金亏损18亿美元,直接引发贝尔斯登走向破产。今年3月,贝尔斯登出现严重流动性危机,在美联储介入下,摩根大通集团宣布以每股2美元价格换股收购贝尔斯登,之后在贝尔斯登股东压力下,将收购价提高至每股10美元。

另据海外媒体报道称,美国司法部宣布将有超过400多名涉嫌次贷市场欺诈而被起诉,仅周三就有60名被捕。罪名包括虚报收入或资产、伪造文件、夸大估值等。业内人士认为,这将掀起一轮有房贷市场引发的诉讼潮。(文武)

越南财长 宏观经济形势仍在可控范围

◎综合新华社电

据当地媒体20日报道,越南财政部部长武文宁19日强调,越南政府年初提出的控制通货膨胀的8项措施已初见成效,目前越南通胀及贸易逆差问题已有所缓解,宏观经济形势仍在政府可控范围内。

武文宁说,通胀和贸易逆差是目前越南经济面临的两个突出问题。越南政府已确定,当前的的工作重心是控制通胀,稳定宏观经济形势,确保民生,并为经济可持续发展奠定基础。其中,控制通胀是首要任务。武文宁还说,在继续执行紧缩货币政策的的同时,越南政府将进一步削减政府财政开支,包括削减25%的政府投资债券以及减少20%的公共

开支等。过去一年多里,受国际市场价格、原材料及粮价飙升等因素影响,越南通胀率持续上升,股市及越南盾汇率下挫,贸易逆差不断扩大。一些国际金融机构警告说,越南有可能发生“金融危机”。

又讯 据当地媒体20日报道,越南国家银行行长阮文西19日在河内重申,越南不会使越南盾贬值,越南有足够的汇率储备可对外汇市场进行干预。阮文西说,目前越南的外汇储备为207亿美元。他相信通过实施政府的各项宏观调控政策,汇率将会回到合理的水平。越南总理阮晋勇6日也曾强调,越南无意让越南盾贬值,越南盾币值将由市场供求来确定。

西方石油巨头 36年后重返伊拉克遭质疑

据《澳大利亚人报》昨日报道,来自美英法的埃克森美孚、英国石油(BP)等四大石油公司目前正在与伊拉克政府就石油投资项目展开磋商。报道称,相关石油协议预计将于6月30日公布,它将成为自2003年美国发动伊拉克战争以来,伊政府批准的首批重大能源项目协议。不过,此事也引起了人们对美国发动伊拉克战争的质疑,分析人士认为,这是美英等国瓜分伊拉克石油的重要一步,它们发动伊拉克的一个目的就是垂涎其石油资源。

协议只是权宜之计

在前总统萨达姆执政时期,伊拉克当局曾将该国的石油资产国有化,西方石油公司被迫撤离,此次签署石油合同意味着这些西方石油公司在36年后将重返伊拉克。



伊拉克炼油厂 资料图

伊拉克议会目前尚未通过石油法,这一法律将制定各石油公司竞标伊拉克石油开采权作出规定。报道称,这些协议的签订将在伊拉克新的石油法出台之前作为权宜之计。今年3月,伊拉克石油部就已对此能源项目协议给予了肯定的答复。根据这些协议,每个公司的项目总额均在5亿美元左右。伊政府拟通过这些新的开采项目将目前250万桶的石油日产量提高到310万桶。而这对美国政府来说,增加在伊拉克的石油产量,可舒缓全球紧张的原油供应及不断攀升的油价。

伊政府官员吉哈德透露,这些能源开采项目协议为期两年,届时还可延长,初期签订的项目将不以公开招标的形式进行,超过两年期需再续签的项目实行公开招标。据伊石油部公布的官方统计数字,伊已探明石油储量为1150亿桶,占全球已探明储量的10%,仅次于沙特和伊朗。

协议预计月底公布

对于西方石油公司来说,协议达成将使其获得尽早进入伊拉克石油领域的机会,对今后参与伊拉克能源业项目投标具有积极意义。伊政府官员目前还不愿透露参与这些项目的西方石油公司名单。但伊石油部发言人说,估计在本月底双方签署的协议提交至伊内阁后名单将正式公布。而据报道称,相关石油协议预计将于6月30日公布。

不过,《纽约时报》报道称,这些四方石油巨头就是美国埃克森美孚石油公司、英荷壳牌石油公司、英国石油公司和法国道达尔石油公司。去年底,这四大石油巨头就曾向伊政府递交他们欲开发5个伊拉克油田的项目申请,该项目计划书包括详尽的开采技术和金融支持等具体内容,但当时遭到伊拉克一些政府官员的强烈反对。目前,壳牌石油公司发言人已

证实,该公司与伊政府正就能源合作项目进行谈判,但由于此事的敏感性,他并未透露谈判的具体内容。英国石油、道达尔及其他石油公司均未就该项目作出任何说明。

另据报道,除了这四大石油公司外,美国雪佛龙石油公司等也在与伊政府商谈类似合同。

伊战目的日渐清晰

分析人士认为,此项协议实为这些西方石油公司打开一个暴利的市场。当时,美英等以萨达姆拥有大规模杀伤性武器、“基地”等恐怖组织有联系为借口,发动伊拉克战争。事后,这两大理由被证明实为虚假。因此,人们不得不怀疑美英等国发动伊战的真正目的。此前,就有不少分析人士认为,美国发动战争的目的就是为了伊拉克的石油。

而此次以非招标方式提供合约在石油业界极为罕见。根据协议草案,这四大石油公司将不经过竞标就取得伊拉克主要油田的服务合同,成为伊拉克主要油田的服务唯一供方。同时,伊拉克政府将不用通常的现金形式支付这四大石油公司的服务费用,而将以原油换服务。当前每桶接近140美元的高油价将确保这4大巨头获得高额利润。

对此,伊拉克石油部的官员解释是,这四大公司之所以能获得服务合同,是因为它们在过去两年中免费为伊拉克石油部门提供多种服务。而值得注意的是,俄罗斯卢克石油公司在过去两年中一直在帮助伊拉克免费培训工程师。但这项协议却把包括俄印等国40多家在内的石油公司拒之门外。

分析人士还称,此项协议时效虽只有两年,但仍会为这些“先入”的石油巨头未来继续在伊拉克取得合同、进行大规模开采带来优势。因此,以后其他国家的石油公司要想参与其中则会难上加难。(柯贝)

关注两岸包机

3700元 东航公布两岸周末包机价

◎本报记者 索佩敏

继上航19日率先公布两岸周末包机价格后,另一家上海基地航空公司东航昨日也宣布,其经济舱往返价格与上航持平,同为3700元。而国航和海航昨日则公布了具体的航班计划,其中国航每周将有2班往返于北京-台北和上海-台北,海航每周将有2个航班往返于北京-台北。国航方面表示,首班两岸周末包机客票已经售罄。

东航方面透露,两岸周末包机经济舱往返价格为3700元人民币,公务舱往返价格为5500元人民币,团队往返价格为2600元人民币,该票价均为含税的价格。而这一价格也于19日上航公布的票价相同。昨天下午,东航各售票系统正式开始进行两岸周末包机的具体售票工作,台商和持有有效入台证件的旅客均可前往购票。

与此同时,国航也公布了具体的包机班次,每周分别各有2班往返于北京-台北和上海-台北,未来有望开通前往高雄的航班。国航北京至台北间往返周末包机将于每周五、日早8时30分从北京起飞,预计13时到达台北,14时从台北起飞,预计18时20分回到北京。上海至台北的往返周末包机将于每周五、日中午12时50分从上海浦东机场起飞,预计16时到达台北,17时从台北起飞,预计19时50分到达上海浦东。

此外,海航昨日也公布,公司计划执行每周五、周日两个往返航班从北京首都国际机场到台北松山机场,采用波音B737-800机型执飞。海航目前正积极进行两岸周末包机航班准备工作。据了解,海航航班具体时刻为:7月4日开始每周五、周日,北京=台北(松山)航班号为HU7987,09:00从北京起飞,13:10到达台北松山机场;返程为当日14:30从台北松山机场起飞,18:30到达北京首都国际机场T2航站楼,飞行时间约4小时10分钟。

香港 5月份通胀率升至5.7%

◎据新华社电

香港特区政府统计处20日公布,5月份香港综合消费物价指数同比上升5.7%,高于4月份的5.4%。

统计处表示,去年5月及今年5月的差餉均获宽减,所以今年5月整体通胀率与基本通胀率相同,均是5.7%。月内基本通胀率上升,主要由于私人房屋租金、旅游费用及外出用餐费用升幅扩大。商品和服务价格以及租金上涨,反映香港经济持续增长令需求增加,增添通胀压力,但基本食品价格有回稳迹象。

5月份食品(不包括外出用餐)价格升幅最大,同比上升19.2%;其中猪肉价格上升56.8%,牛肉价格上升50%,罐装肉类价格上升45.7%,大米价格上升39.9%,食用油价格上升36%,其他肉类价格上升30.5%,淡水鱼价格上升23%。

上海 项目到位资金同比降7.8%

◎本报记者 薛黎

记者昨天从上海市统计局获悉,受国家紧缩性货币政策影响,1—5月上海市建设项目到位资金中本年到到位2056.3亿元,比去年同期下降7.8%。

从资金来源渠道分析,上海市用于固定资产投资的资金主要来源于自筹资金、国内贷款和其他资金,共占本年到到位资金的93.7%。其中,自筹资金983.13亿元,增长1.5%;国内贷款532.33亿元,下降13.9%;其他资金411.28亿元,下降16.9%。

此外,受工业投资同比下降4.3%的影响,1—5月上海市全社会固定资产投资1534.57亿元,仅比去年同期增长1%。统计局指出,从今年5月情况看,固定资产投资情况呈现出城市基础设施投资、房地产开发投资增幅略高于全市平均水平的特点。

同期,上海市房地产开发投资514.12亿元,比去年同期增长2%。其中,商品住宅投资320.9亿元,增长1.4%;办公楼投资63.23亿元,增长2.9%;商业营业用房投资59.04亿元,增长4.4%。

长三角 1200亿资金将涌向张家界

◎本报记者 李娟

19日举行的“2008湖南(上海)投资洽谈活动周”子项目张家界推介会传出消息,湖南引进1200亿国内资金已成定局,其中三分之一多来自长三角的民资。据了解,打造一个国际级的旅游目的地,塑造世界级的旅游精品,是张家界未来发展的主要目标。

张家界是著名的旅游胜地,有着良好的生态环境和许多丰富的旅游资源,有许多资源还未开放,我们比较看好旅游项目的市场前景。”一位从江苏苏州赶来参加推介会的客商告诉记者。据悉,此次张家界带来的推介项目有城市基础设施项目,休闲、度假、疗养、会展服务设施。当天有19个重点项目签约,项目总投资124.8亿元,另外,还有澧水风貌带等100个重点项目招商,总投资300亿元。

本次招商活动中,澧水风貌带建设项目备受关注,该项目占地550公顷,第一期投资40亿元,建成后将成为集自然风光、民族风情、民俗风情于一体的重要场所。